

温家宝：欢迎德企扩大对华投资

同德国总理默克尔一起与两国企业家座谈，称加强中德经贸合作具有长远战略意义

据新华社电 国务院总理温家宝昨日在天津同德国总理默克尔一起与两国企业家座谈，认真听取他们对进一步发展德中经贸关系的意见和建议，并作出积极回应。

通过对话协商解决问题

温家宝说，加强中德经贸合作具有长远和战略意义，中国政府欢迎德国企业扩大对华投资，将不断改进工作，创造公平、透明的市场环境，加大知识产权保护力度。双方要共同努力，为两国企业合作提供有力的法律保障，推动建立便利、智能化的服务体系。希望两国企业界坚持互利共赢，不断开拓创新，提升合作规模和水平，增强社会责任感，通过对话协商解决问题。

默克尔表示，德中企业互有优势，合作前景广阔。德国政府愿为中国企业扩大对华投资提供便利，支持两国企业通过友好协商解决分歧。

企业家们表示，中德通

过合作，彼此获益很多。两国政府的支持进一步增强了企业信心。双方将把握机遇，加强贸易投资合作，为两国经济社会发展做出更大贡献。

出席A320飞机下线仪式

同日，两国总理在空中客车天津总装厂出席了第100架A320飞机下线仪式。

温家宝表示，空客天津总装厂是中德友好合作的象征和友谊的纽带，也是中欧合作的成功典范。中德有着广泛的共同利益，通过深化合作，不仅应对了国际金融危机和欧债问题，而且为未来两国关系发展奠定了良好基础。双方要精心培育这一良好势头，创新合作方式，拓展合作领域，提升合作水平，努力取得更加丰硕的成果。

默克尔表示，德方高度重视中国民用航空市场，双方合作潜力巨大。空客天津总装厂的成功是德中合作的重要里程碑，将带动两国经贸合作全面发展，达到更高水平。



8月31日，国务院总理温家宝和德国总理默克尔在空中客车天津总装厂出席第100架A320飞机下线仪式。这是温家宝与默克尔共同参观第100架A320飞机。
新华社记者 丁林 摄

随迁子女异地高考方案年底前出台

净流入数量较大省份适当增加高校招生计划，保障当地高考录取比例不受到影响

新京报讯（记者郭少峰）依照国务院办公厅转发的文件，各省、自治区、直辖市有关随迁子女升学考试的方案原则上应在2012年年底前出台，北京、上海等人口流入比较集中的地区则要进一步摸清底数，掌握非本地户籍人口变动和随迁子女就学等情况，抓紧建立健全进城务工人员管理制度，制定出台有关随迁子女升学考试方案。这里的随迁子女升学考试方案包括中考和高考方案。

随迁子女升学考试问题突出

昨天中国政府网刊发了国务院办公厅转发教育

部、国家发展和改革委员会、人力资源和社会保障部以及公安部的《〈关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作意见〉的通知》。此前，这四个部委报国务院的这份文件已经过国务院原则同意。

这份文件提出，随着进城务工人员规模不断扩大，随迁子女完成义务教育人数不断增多，随迁子女升学考试问题日益突出。

各地因地制宜制定具体办法

教育部等部门的意见指出，随迁子女升学考试工作要“统筹考虑进城务工人员随迁子女升学考试需求和人口流入地教育资源承载能力等现实可能，积极稳妥地推进”。

各省、自治区、直辖市人民政府要根据城市功能定位、产业结构布局和城市资源承载能力，根据进城务工人员在当地的合法稳定职业、合法稳定住所（含租赁）和按照国家规定参加社会保险年限以及随迁子女在当地连续就学年限等情况，确定随迁子女在当地参加升学考试的具体条件，制定具体办法。

京沪抓紧制定出台有关方案

经随迁子女流出地和流入地协商，有条件流入地可提供借考服务

根据意见，北京、上海等人口流入集中的地区要进一步摸清底数，掌握非本地户籍人口变动和随迁子女就学等情况，抓紧建立健全进城务工人员管理制度，制定出台有关随迁子女升学考试的方案。

对符合在当地参加升学考试条件的随迁子女净流入数量较大的省份，教育部、发展改革委采取适当增加高校招生计划等措施，保障当地高考录取比例不因符合条件的随迁

子女参加当地高考而受到影响。

对不符合在流入地参加升学考试条件的随迁子女，流出地和流入地要积极配合，做好政策衔接，保障考生能够回流出地参加升学考试；经流出地和流入地协商，有条件的流入地可提供借考服务。各地要加强对考生报考资格的审查，严格规范、公开透明地执行随迁子女升学考试政策，防止“高考移民”。

意见强调，教育部门

会同有关部门依据随迁子女升学考试人数合理调配资源，做好招生计划编制、考生报名组织、考试实施以及招生录取等工作。发展改革部门要将进城务工人员随迁子女教育纳入当地经济社会发展规划。公安部门要加强对流动人口的服务管理，及时提供进城务工人员及其随迁子女的居住等相关信息。人社部门要及时提供进城务工人员的就业和社保信息。

各地情况

山东 后年起 非户籍准入

今年2月发布的《山东省普通高考招生制度改革实施意见》规定，从2014年起，凡在山东高中段有完整学习经历的非户籍考生均可就地报名参加高考。

广东 试行在 输入地高考

今年广东省政府发文提出，要试行异地务工人员子女在输入地就读学校参加中考、高考，探索省内高职高专院校接受外省户籍考生入学申请。

福建 正研究 具体实施方案

5月，福建省教育考试院提出，外省务工人员随迁子女就地高考问题，正按省招生考试委员会的部署积极组织专门力量进行调研，研究具体实施方案。

杨传堂任 交通运输部 部部长

本报综合报道 昨日闭幕的全国人大常委会会议经表决决定免去李盛霖的交通运输部部部长职务，任命杨传堂为交通运输部部部长。



杨传堂

1954年5月生，汉族，山东禹城人，大学学历，1972年6月参加工作。

2004.12-2006.05 西藏自治区党委书记；

2007.07-2011.08 国家民族事务委员会党组书记、副主任；

2011年8月任中华全国供销合作总社党组书记、理事会主任；

2012年8月任交通运输部部长，党组书记；

第十六届中央候补委员、委员（2007.10.12递补），十七届中央委员。

